
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA (72ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
(1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e nove minutos (9h9min), do dia dois de setembro do ano de
dois mil e vinte e cinco (2/9/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Septuagésima Segunda (72ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº
334/2025/G do Gabinete do Prefeito, comunicando o desligamento do Vereador
IGOR FRANCO da função de Liderança do Governo Municipal na Câmara
Municipal de Goiânia e Ofício nº 1.335/2025 do Gabinete do Vereador
ANSELMO PEREIRA, que versa sobre a composição do Bloco Forte, representado
pelos Vereadores Anselmo Pereira, Henrique Alves, Sargento Novandir e Thialu
Guiotti, os quais indicam o Vereador Thialu Guiotti para representá-los na CEI da
Limpa Gyn. Às nove horas e vinte e sete minutos (9h27min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. O Vereador FABRÍCIO ROSA
utilizou a Tribuna. ÀS NOVE HORAS E TRINTA E NOVE MINUTOS (9h39min) DO DIA DOIS DE

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2.9.2025), NA SALA PROFESSOR TRAJANO DE SÁ

GUIMARÃES, PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA, NESTA CAPITAL, PERANTE O

SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VEREADOR ANSELMO PEREIRA, COMPARECEU PARA

TOMAR POSSE COMO VEREADOR NA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA, EM VIRTUDE DA

LICENÇA DO TITULAR, SEBASTIÃO PEIXOTO MOURA, PARA TRATAR DE INTERESSE

PARTICULAR, O SUPLENTE DE VEREADOR MICHEL AFIF MAGUL, 3.809 VOTOS (1° SUPLENTE)

PELA FEDERAÇÃO PSDB CIDADANIA (PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA BRASILEIRA). O

EMPOSSADO APRESENTOU À MESA DIRETORA SEU DIPLOMA EXPEDIDO  CONFORME CONSTA



DA ATA DE TOTALIZAÇÃO DE VOTOS, REALIZADA EM 10.12.2024, DE ACORDO COM O DIPLOMA

EXPEDIDO PELA JUÍZA DA 2ª ZONA ELEITORAL, DRA. MARIUCCIA BENÍCIO SOARES MIGUEL,  E

CÓPIA DE SUA DECLARAÇÃO DE BENS. LOGO APÓS, DE PÉ, COM O BRAÇO DIREITO ERGUIDO

EM DIREÇÃO ÀS BANDEIRAS NACIONAL, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, ACOMPANHANDO A

LEITURA FEITA PELO SENHOR PRESIDENTE, PRESTOU O SEGUINTE COMPROMISSO:

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA E A DO ESTADO,

OBSERVAR AS LEIS, PARTICULARMENTE A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE GOIÂNIA,

PROMOVER O BEM COLETIVO E EXERCER COM PATRIOTISMO, HONESTIDADE E ESPÍRITO

PÚBLICO O MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO”.  FINDO O COMPROMISSO, O SENHOR

PRESIDENTE DETERMINOU QUE SE LAVRASSE O TERMO DE POSSE, QUE, APÓS LIDO, FOI

ASSINADO PELO VEREADOR EMPOSSADO E O PRESIDENTE. Apresentaram matérias:
FABRÍCIO ROSA, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título de Cidadã
Goianiense à Senhora Margareth Menezes da Purificação e dá outras providências,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Audiência Pública para debater a cultura goianiense); MICHEL MAGUL, Projeto de
Lei que institui o Dia Municipal do Imigrante Grego no âmbito do Município de
Goiânia, Projeto de Lei que institui o Dia Municipal do Torcedor do Goiás Esporte
Clube no Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui o Dia Municipal da
Ortodoxia no âmbito do Município de Goiânia; WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei
que altera denominação do Bairro Residencial São Geraldo, no Município de
Goiânia, para denominar-se Bairro Iris Resende Machado; MARKIM GOYÁ,
requerimentos endereçados à SEINFRA; IGOR FRANCO, Projeto de Decreto
Legislativo que cria a Frente Parlamentar de Empreendedorismo no âmbito da
Câmara Municipal de Goiânia e dá outras providências; IGOR FRANCO E
OUTROS, requerimento endereçado à Presidência da Casa (Criação da Frente
Parlamentar de Empreendedorismo); DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei que
institui no Calendário Municipal do Município de Goiânia, o Dia Mundial da
Conscientização do Climatério e da Menopausa, celebrado no dia 18 de Outubro;
AAVA SANTIAGO,  Projeto de Lei que dispõe sobre a instalação de bebedouros
públicos de água potável em praças, parques e vias de grande fluxo na Cidade de
Goiânia e dá outras providências; MAJOR VITOR HUGO, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial
em Homenagem ao Dia Internacional do Empreendedorismo Feminino), Projeto de
Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao
Senhor Jorge Antônio de Oliveira Francisco pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título
Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Rogério Simonetti Marinho pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, Projeto de Decreto
Legislativo que concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor
Wagner de Campos Rosário pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia; WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SET, à SEINFRA, à
AMMA, à SECAPI e à COMURG; LUAN ALVES, requerimentos endereçados à
SET, à AGCM, à SEINFRA e à SET; ANSELMO PEREIRA, requerimentos



endereçados à SEINFRA, à SET, à SME e à SMS; DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à
SINDIDOOR; e ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados à Prefeitura e à
SEGENP. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA, HENRIQUE ALVES e SANCHES
DA FEDERAL solicitaram o registro em ata das Presenças Honrosas dos
Senhores: Vilmar Rocha, Marcelo Baiocchi, Paulo Nasciutti, Cinomar Alves,
Everton Schmaltz, Geliano Antunes, Thiago Ferreira (Chefe de Gabinete do
Prefeito), Rafael Magul (Padre da Igreja Ortodoxa São Nicolau) e Felipe Melazzo
(Presidente da ADEMI). Foi realizado UM MINUTO DE SILÊNCIO, a pedido do
Vereador DENÍCIO TRINDADE, em razão do falecimento da Senhora Vó Edwirges
(da Região Cará) e, também, pelo falecimento do Senhor Marco Antônio Caldas,
pai do Secretário de Planejamento de Senador Canedo, Júnior Caldas.  Às dez
horas e três minutos (10h3min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 27/2024, de
autoria do PREFEITO, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 43/2024,
oriundo do Projeto de Lei nº 307/2021, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro, que
assegura à criança e ao adolescente vaga na rede pública municipal de educação
em unidade de sua preferência, quando o responsável legal for idoso, nos termos
da Lei nº 10.741/2003, ou pessoa com deficiência, nos termos da Lei nº
13.146/2015, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., voto em separado do Vereador Igor Franco pela
manutenção do Veto - votação única. O Veto Integral foi rejeitado, por maioria, e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. VETO Nº 44/2025, de autoria do PREFEITO , que veta integralmente ao
Autógrafo de Lei nº 60/2025, oriundo do Projeto de Lei nº 292/2023, de autoria do
Vereador Igor Franco, que dispõe sobre a destinação de espaços reservados e
adaptados para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em estádios e
arenas esportivas com capacidade igual ou superior a 5 (cinco) mil pessoas no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Denício Trindade,
pela rejeição do Veto - votação única. O Veto Integral foi rejeitado, por
unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 18/2025, de
autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que altera dispositivos da Lei Complementar nº
314, de 5 de novembro de 2018, que institui o alvará de regularização no Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela provação com emenda - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 351/2023,
de autoria do Vereador HENRIQUE ALVES , que dispõe sobre a obrigatoriedade
de uso de telas de proteção durante capinas, roçagens e podas de grama
realizadas pela COMURG, com parecer da Comissão de Obras e Patrimônio,
Relator Vereador Bruno Diniz, pela provação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e



encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 264/2024, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO , que dispõe sobre a inclusão de cláusula de
sustentabilidade nos editais, propostas e contratos de locação de imóvel,
celebrados pelos órgãos no âmbito do Poder Público do Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Geverson Abel, pela provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
à Comissão de Meio Ambiente. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 16/2025, de
autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que dispõe sobre a obrigatoriedade de
que as placas de inauguração, reforma ou ampliação de obras públicas no
Município de Goiânia, custeadas por recursos provenientes de Emendas
Parlamentares, informe o nome do parlamentar responsável pela destinação dos
recursos, com parecer da Comissão de Obras e Patrimônio, Relator Vereador
Thialu Guiotti, pela provação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 106/2025, de autoria do Vereador
MAJOR VITOR HUGO, que insere o inciso IX no §3º do Art.7º da Lei nº 9.262/2013
que regulamenta, no âmbito do Poder Executivo Municipal de Goiânia, o
atendimento à Lei Federal nº 12.527/2011, que dispõe sobre o acesso a
informações, para dar mais transparência aos contratos de aluguéis entabulados
pela Administração Pública Municipal na condição de locatária e de locadora, com
parecer da Comissão de Obras e Patrimônio, Relator Vereador Geverson Abel,
pela provação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 173/2025, de autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA ,
que dispõe sobre o fortalecimento da segurança privada no Município de Goiânia,
estabelece diretrizes para a cooperação entre o setor público e as empresas de
segurança privada e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela provação -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Segurança
Pública e Patrimonial. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 180/2025, de autoria do
Vereador LUCAS KITÃO, que institui no Calendário Oficial de Eventos de Goiânia,
a "Feira Agrovem", a ser realizada anualmente na segunda quinzena do mês de
junho e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relatora Vereadora Daniela da Gilka, pela provação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 334/2025, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que reconhece o acervo Art Déco da Cidade de Goiânia como
Patrimônio Cultural Material e confere ao Município de Goiânia o Título de "Capital
Nacional da Art Déco", com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Igor Franco, pela provação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 338/2025, de autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA , que institui a



Campanha de Conscientização e Incentivo à Preservação do Patrimônio Público
Escolar do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr.,
pela provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta
do Requerimento nº 4.362/2025, de autoria do Vereador Igor Franco e
outros, que requer a criação da Frente Parlamentar de Empreendedorismo. O
referido requerimento foi aprovado. Três (3) requerimentos foram encaminhados
à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Cinquenta e três (53)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os
Vereadores ROMÁRIO POLICARPO e RONILSON REIS estiveram presentes na
Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e trinta e três minutos
(11h33min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.xxxxxx
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